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APYUITBO MATEMATHYAPA
CPBUIE

M3BewTaj [ip>xaBHEe KOMUCUKjEe HAKOH TakMUYeHa U3 padyHapcTBa
Beorpag — 15. anpun 2018 .

[pxaBHO TakMuyere 13 padyHapcTsa 3a ydeHuke V-VIII paspena ocHOBHUX LWKoNa Yy opraHusaumjy pywtsa
maTemaTtnyapa Cpbuje (OMC) je ogpxaHo 15. anpuna 2018. y PauyHapckoj rumHasunju y beorpagy. Ha Takmudetby,
YYEHULIM OCHOBHUX LLKOMa Noferbenu cy y ABe kateropuje. MpBy kateropujy YmHe ydenuum V un VI paspega, a aopyry
kateropujy ydenuum VIl n VIIl paspega.

Wako je no MNpaBunHuky (4naH 6.3 MpaBunHMKa 0 TaKMUYeHUMa yHeHUKa OCHOBHINX U CpeaHsMX LIKoMna u3
MHdopMaTuke y opraHnsaumju MuHuctapctea npocsete Peny6nuke Cpbuje n OpywtBa matematnyapa Cpbuje)
Komucuja obaBesHa ga Ha Takmmderse nosose 120 yyeHuka, y Lurby nonynapusauuje nporpammpatsa, oanyyeHo je
Aa Taj 6poj noBehamo ckopo aBa nyta (4naH 10.2 n 10.4).

[pxxaBHO TakMuyehe je okynuno 202 HajycneLuHnja y4eHuKa ca OKPYXHMX TakMuyeksa (y wkonckoj 2017/18 roguHn)
HajycneluHunjn Takmuyapu Ha [ipxxaBHOM TakMuyerny (ocBajaum 1. Harpage):

1. kaTeropwvja

Mpesume n nve Paspen |Llkona pap MoeHun (makc.100)
["ojkoBmh dunun 6| Maene Casuh Beorpag | 100

Hukonuh JoBaH 6 | Kapuhaua JNosHuua | 100

Bojkouh ®unun 6 | BpaHko Paguuesuh | Beorpag |97

Mwunuhes JoBaH 6 | YjeanrweHe Haunje Beorpag |95

Puctuh Tagej 6 | BaHoBuh Ctpaxuwa |bBeorpag |93




2. xaTeropuja

Mpesume u nve Paspen |Lllkona Mpag Moexun (makc.100)
BeHruH JoBaH 8 | MaTtematuuyka rumHasuvja | beorpag 100
Bykenvh MaTteja 7| MatemaTtnyka rumHa3nja | beorpag 100
Torbuh Bersko 8| Boxg Kapahophe JleckoBau 98
Mypvh Munoww 8 | MaTtematuuka rumHasuvja | beorpag 88
3envh Hemana 8 | MaTtematuuka rumHasuvja | beorpag 77
‘Hhokosuh Jlyka 8| Kpars MNetap Huw 75
‘hophesuh Anekca 8| CtedhaH Hemara Huw 73

Takmuuerse je Tpajano 150 MmHyTa. TakMuyapu cy peLuasanu no YeTupu npobnemMcka 3agartka v kdgupanum ux y
nporpamckum jesnumma C, C++, C#, Pascal, Python, Java Ha Windows nnatcdopmu. KopuwheHa cy cnegeha

pa3sBojHa okpyxema: Dev-C++, Code::Blocks, MS Visual Studio, Free Pascal, IDLE, Eclipse

AyTomaTcka eBanyauuja peluewa je obaBrbeHa Ha petlja.org (cuctemy 3a ynpaBrbare TaKMUYEHEM).

Hajborbux 45 Takmuyapa je nsdopuno yvewhe Ha 12. Cpnckoj MHopmaTUyKoj] onMMnunjagmn Ha kojoj he 6utu
nsabpaHa penpeseHTauuja koja he ose rogunHe 3actynatu Penybnuky Cpbujy Ha mefyHapogHUM MHADOPMaTUYKUM
TakMunyewnma n EBponckoj jyHMopckoj onumMmnujagn na nporpammparsa y MHononucy y Pycuju og 26. jyna go 3.

aBrycra.




Jp’KaBHO TAKMHYeHhe YUeHHKA OCHOBHHUX IIIKO0JIa U3 pauyyHapcTBa 2018. rogune S. u 6. paspen

1. [plodice] IlpaBoyraony Tepacy auMeH3Hja OXS I[GHTHMeTapa KBaJpaTHHX Tpeda MOIIoYaTu
KOpHIITNEeHEM TIIOYHIA KBaIpaTHOT 0OJIMKA CTpaHUIIE P IICHTUMETapa, KOje ce MOCTaBbajy TaKko Ja Cy UM
CTpaHHIIe TapaliellHe cTpaHullaMa Tepace. Hammcatu mporpam kojuM ce onpelyje KOJIHMKO ce IUIOYHIa
Mopa cehu paau moroyaBama, Kao U MOBPIIUHY JIeNa Tepace Koju 3ay3uMajy cedeHe rurounie. Of cBake
CeYeHe IUIOYHIIe KOPUCTH Ce jelaH A€o0, a APyry oadairyje.

Vaas:

p - ctpanuua mwiounte y cm (10 <p < 50)

d - ay>xuma mpoctopuje y cm (200 < d < 10000)
S - mmpuHa npocropuje y cm (200 < s < 10000)

Uznaz: Opoj miounia Koje ce Mopajy cehu v MOBPIIMHA KOjy TIOKPUBAjy CEUCHE TUIOYHIIC.

Ipumep:

Vias Hznasz
20 29
310 5700
270

Pememe:

#include <iostream>
using namespace std;

int main() {
// dimenzija polocice i duzina i1 sirina prostorije
int p, d, s;
cin >> p > d >> s;

int dfloor = d / p, dceil d+p-1)/7 p;

int sfloor = s / p, sceil = (s +p -1) / p;

// dceil * sceil - minimalni broj plocica koje pokrivaju oblast

// dfloor * sfloor - maksimalni broj plocica koje su sadrzane u oblasti
int brojSecenihPlocica = (dceil * sceil) - (dfloor * sfloor);

int povrsinaPokrivenaSecenimPlocicama = (d*s) - (dfloor*p*sfloor*p);
cout << brojSecenihPlocica << endl;

cout << povrsinaPokrivenaSecenimPlocicama << endl;

2. [kupovina] IMo3Hare cy cBe IieHe IpenMera Koju ce Npoaajy y jeaHoj mponaBHuim. Kymarn mma Ha
pacnonaramy ofpel)eHn n3HOC ITMHApa M KM Ja Kyld IITO CKyIUbe mpeamMere. Perom y3uma npenmere
MIOYEB OfI HAjCKYyIJBET, JOK MMa HOBIA. AKO HEMa HOBIA 3a HAjCKYIUbH, y3MMa HAajCKYIUBH 3a KOjH MMa
HoBUA. Hanomena: oBa cTpaTervja He TapaHTyje Aa he nmpeaMeTu koje Kynu OMTH yKynHO HajBehie moryhe
BPEIHOCTH (HIOp. aKo MMa 5 JUHApa W ako Ccy leHe npeameta 4, 3 u 2 auHapa, oH he KymuTH mpeaMmer
camo mpeaMeT o 4 JuHapa, a Morao OM Jia Ky npeaMeTe o 3 u 2 JuHapa).

Hanummm nporpam koju oapelyje KoIMko HOBLA KYIILy PEOCTaje HAaKOH KYIIOBUHE Ha OMHMCAHU HAYMH

Y 1pBOj NMHUjU CTaHIAPIHOT ylia3a Haja3u ce M3HOC HOBIA (Ileo0 Opoj) Koju MMa Kymall, y ApYyroj 0poj
npeameta, N (npupomau Opoj mamu ox 50000), a 3aTuM ce y HapeaHO] JIMHUjU YHOCE PEIoM IeHE



npeaMeTa, pasiBojeHe pa3MaliuMa. Ha cTaHjmapHu W37a3 UCIHCATH MPEOCTajld W3HOC HOBIA, HAKOH
KYIIOBUHE Ha OTIMCAHM HAYMH.

Tlpumepu

Vaasz Hznaz Vaasz Hznas
1250 10 10000 0

5 6

1010 357 725 1125 115 3010 3005 5725 1265 2075 385

Pememe:

#include <iostream>
#include <vector>
#include <algorithm>

using namespace std;

int main() {
// ucitavamo iznos kojim kupac raspolaze
int iznos;
cin >> iznos;
// ucitavamo cene svih predmeta
int n;
cin >> n;
vector<int> cene(n);
for (int i = 0; 1 < nj i++)
cin >> cene[i]

// sortiramo cene nerastuce
sort(cene.begin(), cene.end(), greater<int>());

// kupujemo najvrednije predmete koje mozemo kupiti sve dok imamo novca
for (int 1 = 0; iznos > 0 && 1 < cene.size(); i++)
if (iznos >= cene[i])
iznos -= predmeti[i].cena;

// ispisujemo preostali iznos novca nakon kupovine
cout << iznos << endl;

return O;

}

3. [utovar] ¥V TpancmopTHH Opom MPEHOCE CE PEIOM MAKeTH 3a3JaTHX Maca KOJNHWIMMA JaTe HOCHBOCTH
(ona je Beha wmu jeqHaka Macu cBakor makera). [Ipu Tome makeTe yBek MpeHocuMO Yy reiaocti. Kana Heku
MaKeT He MOXE CTaTH Y KOJHIA 300T TPEHYTHOT NMpeKopadeha HOCHBOCTH KOJIHIIA, Ta KOJIUIA TIPEBO3UMO
o Opoma, W MOYMHH-EMO TYHBCHEe HOBHX KoiuIa. Hamwcarw mporpam Koju MpuKasyje pemaoM, 3a CBaka
KoJuIla, Opoj MmakeTa M yKyIHY Macy MakeTa MPEHETHX HhUMA.

VY 1pBOj JHHHjH CTaHAAPAHOT yiasa Hajasu ce HocuBocT koiwna N (mpupoman 6poj 10 < N < 500). V
CBaKOj HapeIHOj JIMHMja Hala3u ce Maca rmakera m; (mpupoxaa 6poj 1 < m; < N) koju Tpeba npeHeTH. Yna3z
ce 3aBpllaBa JIMHHjOM Y K0joj ce Hanasu Opoj O (mux mma Hajsuine 50000). Ha crannapmHom usnasy ce
MPBO, 3a CBakKa KOJIMIIA, Yy IO jeIHO] JIMHUjH, Hala3k Opoj MakeTa Ha KOJMIMMA M yKyIlHa Maca IakeTa
CTaBJbCHUX Ha HHX (pa3IBOjeHH Pa3MaKOM).



Tlpumep

Vaasz

Hzmas
323
320
228
426
122
19

Pemreme:

#include <iostream>
using namespace std;

int main() {
// nosivost paketa
int Nosivost;
cin >> Nosivost;

// podaci o tekucem stanju na kolicima
int masaNaKolicima = 0, brojPaketaNaKolicima = 0;

// indikator da 11 se stiglo do kraja
bool kraj = false;
while(Tkraj) {
// ucitavamo paket
int masaPaketa;
cin >> masaPaketa;
// proveravamo da Ii je u pitanju oznaka kraja
if (masaPaketa == 0)
kraj = true;

// ako se tekuca kolica vise ne mogu popuniti (stiglo se do kraja ili
// ucitani paket ne staje na njih)



if (kraj |] masaNaKolicima + masaPaketa > Nosivost) {
// ispisujemo broj i masu paketa na njima
cout << brojPaketaNaKolicima << " ' << masaNaKolicima << endl;
// ako nismo dosli do kraja, zapocinjemo nova kolica
it (lkraj) {
brojPaketaNaKolicima = 0;
masaNaKolicima = 0O;

¥
by
// ako nismo dosli do kraja, ucitani predmet postavljamo
// na kolica (stara, ako staje na njih, tj. nova ako ne staje)
it ('kraj) {
masaNaKolicima += masaPaketa;
brojPaketaNaKolicima++;

}
}

return O;

}

4. [knjige] JoBanka >xenmu aa npebany KiHre ca jeaHe Ha Apyry nonuiy. Ha npoj momunm ce Hanmasu N
KIbUTra ¥ TI03HaTa je MIMPHHA CBaKe Of BuX y MmwimMerpuMa. OHa pykama XBaTta oapel)eHn HU3 KibHra ca
TIPBE TIOJIMTIE KOje Ce Hajase jeqHa J0 Ipyre M CBE 3ajeTHO X OAjeIHOM Ipebalryje Ha APYTY MOJHUILY, PH
YyeMy KeJH Ja pedaly KibUre Tako J1a joj MOIMyHe APYTY MOJHUILY O UBHUIIE 10 UBHUIIC.

Y OpBOj NMHMjH CTAHZAPIHOI ya3a HAIas¥ ce NPUPOmHHM Opoj Z (taka ma je 1 < z < 10°) xoju
IIpeICTaBIba MIUPUHY APYTe momume. Y Ipyroj ce Halasd 6poj Kebira Ha mpBoj mommmu N (2 <n < 5:10°), a
y Tpehoj mupuHe Kiura Ha npBoj monunu (mo3uTUBHU npupoanu OpojeBu Mamu on 100), paszaBojeHu
pasmakoM. Mcnucatu cBe penHe OpojeBe Kibura off Kojux JoBaHKa MOXe Jia 3all04YHe NpedauBame Tako 1a
Ipyra monuiia Oy/e MmomymbeHa of MBHIlE 10 uBHIle (KEbHMIe Ha TIPBOj MOIUIM ce Opoje of HyiIe), opehane
pactyhe.

Tlpumep

Vaas: Hznas: Objawrverve:.

125 2 Axo KpeHe kmure 0poj 2, npenehe 25+50+50

10 4 Axo kpeHe ox kiure 0poj 4, mpenehe 50+50+25
3540 2550 5050 25 35 15 35 5 Axo KpeHe ojg kmure Opoj 5, mnpenehe
50+25+35+15

Pememe:

#include <iostream>
using namespace std;

int main(Q) {
// ubrzavamo ucitavanje
ios_base::sync with_stdio(false);

// ucitavamo trazeni zbir
int trazeniZbir;
cin >> trazeniZbir;

// ucitavamo elemente niza
int n;



}

cin >> n;

int a[50000];

for (int i = 0; 1 < nj i++)
cin >> a[i];

// broj segmenata trazenog zbira
int brojSegmenata = 0;

// granice segmenta

inti =0, j =0;

// zbir segmenta

int zbir = a[0];

while (true) {

if (zbir < trazenizbir) {

¥

}

// prelazimo na segment [i, j+1]
J++;
// ako takav segment ne postoji, zavrsili smo pretragu
it G >=n)
break;
// izracunavamo zbir segmental[i, j+1] na osnovu zbira [i, j]
zbir += a[j];
else {
// ako je zbir jednak trazenom uvecavamo brojac pronadjenih
if (zbir == trazenizbir)
brojSegmenata++;
// prelazimo na interval [i+1, j]
// izracunavamo zbir intervala [i+1, j] na osnovu zbira [i, j]
zbir -= a[i];
i++;

cout << brojSegmenata << endl;

return O;



JAp:xxaBHo TakmMuueme 2018. roqune 7. u 8. pa3pen
1. [kupovina]
Pememe: [Tornenaru 3amarak 3a 5. u 6. paspen

2. [binarni nizovi] Hammcarn mporpaM KOjuM ce MPHKa3yjy CBM OMHAPHH HHM30BH (HH30BH KOjH Caipike
camMo HyJle M jeAWHHIE) AY)KHHE N KOju HE caipiKe JBE y3acTONHE jequnuie. HuszoBe mpukazaTa y
JIEKCUKOTpa)CKOM MOPETKY (Tako Aa ¢y OMHapHU OpojeBU GOpMUpPaHH O THX HH30Ba mopehanu pacrtyhe).
[IpBa nmuHWja cTaHAapAHOT yia3a caapKu mpupoaan o6poj n (n < 25). Ha cranmapmHoM W3iaszy MpuKa3aTd
TpaskeHe OMHapHEe HU30BE Y JIEKCUKOTPa(CKOM MOPETKY, CBaKU HU3 y MOCEOHO] JINHH]H.

IIpumep

Vaasz Hznasz

3 000
001
010
100
101

Pemense:

#include <iostream>
#include <vector>

using namespace std;

void prikazi(const vector<bool>& s){
for (bool b : s)
cout << (b ? "1™ : "0");
cout << endl;

}

void binarniNizovi_(vector<bool>& s, int i) {
if (i == s_.size()) {
prikazi(s);
return;

}

s[i] = false;
binarniNizovi_(s, 1 + 1);
iT (i == 0 || s[i-1] == false) {
s[i] = true;
binarniNizovi_(s, i + 1);
}
}

void binarniNizovi(int n) {
vector<bool> s(n);
binarniNizovi_(s, 0);

}

int main() {



int n;

cin >> n;
binarniNizovi(n);
return O;

3. [akcije] BpemHocT akuuja jemHe KOMIAHWje BapHupaja je W3 JaHa Yy JaH TOKOM jeTHOT Jy)Ker
BpEeMEHCKOT nepuofa. Hanmmm nporpaM koju oapelyje KOJMKO MMa HU30Ba y3aCTOIMHMX JaHa y KojuMa je
YKyIaH 304p MpoMeHa BPEIHOCTH aKIiyja jeaHak aaTtoMm 0pojy z. Ca craHgapAHOr yjas3a ce y IpBOj JIUHHUjU
yHOCH Taj 0poj Z (eo 6poj -10000 u 10000), 3aTuMm, y HapenHOj TUHUjU Opoj AaHa N y KOjuMa ce mpaTuiia
npoMeHa BpenHocTH akimja (3 < n < 50000) u 3aTuM y HapenHO] JIMHUjU MPOMEHE 3a CBAaKW OJ1 JaHa y
OJHOCY Ha mpeTxoaHu naH (uenu opojesu usmely -100 u 100) pasasojenu pasmanuma. Ha cranmapaHu
W3Ja3 ucuim Opoj mepuosia y KojuMma je yKyIHa MpoMeHa jeiHaka Z (Tj. Opoja Helmpa3HHUX cerMeHara
HH3a IPOMEHA YHjH je 30Mp jeHaK Z).

Tlpumep

Vaasz

11

10
12351-11532

Hznaz
7

Objawrserve: cnenehu cermeHTd uMajy 36omp 11
1235

12351-1

2351

2351-11

51-115

1-11532

1532

Pememe:

#include <iostream>
#include <map>
#include <vector>

using namespace std;

int main() {
i0s_base::sync with_stdio(false); cin.tie(0);

// ucitavamo trazeni zbir
int trazeniZbir;
cin >> trazeniZbir;

// zbir prefiksa
int zbirPrefiksa = 0;



// broj segmenata sa trazenim zbirom
int broj = 0;

// broj pojavljivanja svakog vidjenog zbira prefiksa

map<int, int> zbiroviPrefiksa;

// zbir pocetnog praznog prefiksa je O 1 on se za sada pojavio
// jednom

zbiroviPrefiksa[0] = 1;

// ucitavamo elemente niza niz
int n;
cin >> n;
for (int 1 = 0; 1 < nj; i++) {
int x;
cin >> Xx;
// prosirujemo prefiks tekucim elementom
zbirPrefiksa += x;

// trazimo broj pojavljivanja vrednosti zbirPrefiksa - trazeniZbir
// 1 azuriramo broj pronadjenih segmenata
auto it = zbiroviPrefiksa.find(zbirPrefiksa - trazeniZbir);
if (it = zbiroviPrefiksa.end())
broj += it->second;

// povecavamo broj pojavljivanja trenutnog zbira
zbiroviPrefiksa[zbirPrefiksa]++;

}

cout << broj << endl;

return O;

}

4. [domine] domuHe ce ciaxy jemHa y3 Opyry, Tako LITO CE M0Jba HAa JJOMHUHaMa IOCTAaBJLCHUM jSIHY Y3
Ipyry MOpajy mokjamnary. JJoMuHe 00MYHO MMajy caMo J1Ba 110Jba, Mel)yThM, Hallle Cy TOMUHE CIICIH]jaTHE
Y IMajy BHUIIE PAIMIUTHX 110Jba (03HAYCHHUX CIIOBHMA). AKO CBE JIOMHHE KOj€ CIaKeMO UMajy UCTY Iapy,
HalMIIKA OpOrpaM Koju ofpelyje Kako je JOMHUHE MOryhe CIOKHTH Tako Aa 3ay3My ILITO Mambe MPOCTopa Mo
IOy>KMHU (CBaKa HapeAHa IOMHUHA Mopa OUTH CMakHyTa 0ap 3a jeaHo mnosbe). Ha mpumep, ako Ha joMrHama
e ababcabab, najmame npocropa 3ay3umajy ako ce cloxe Ha cieiehn HauuH:

ababcabab
ababcabab
ababcabab
Ynaz: IlpBu pea cranzapJHOT ynas3a CaAp)KU HHCKY MajMX CJIOBa €HIVIECKe abelene Koje MPelnCcTaBibajy
mape Ha qomuHama. Jlyxkuna Hucke je m3mely 2 u 100000 xapakrepa. Y HapeIHOM pedy ce Hajla3u Leo
6poj n (1 <n <50000) xoju nipeicTaBba OPOj JOMHHA.

H3naz: Ha craHmapIiay u3jia3 UCIMCATH 110 Opoj KOju MPeACTaBIba YKYITHY TY>KHHY CIOXKEHUX JOMHHA.

[Ipumepu



Vnas: W3znas: Vna3: W3znas: Vnas: W3znas:

ababcabab 19 abc 15 aa 11
3 5 10
Pemreme:

#include <iostream>
#include <string>
#include <vector>

using namespace std;

int main(Q) {
string str;
cin >> str;
int n;
cin >> n;

vector<int> kmp(str.size() + 1);

kmp[O0] = -1;
for (int i = 0; i < str.size(); i++) {
int k = i;
while (k > 0 && str[i] !'= strkmp[k]1])
k = kmp[k];
kmp[i1 + 1] = kmp[k] + 1;
}

cout << kmp[str.size()] + n * (str.size() - kmp[str.size()]) << endl;

return O;
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